
LIKOVNA UMETNOST 7. razred (7.a, 7.d,7.g)
10. teden (od 11.1. - 15.1.2021)

Učenke in učenci pozdravljeni, očitno bomo še kar nadaljevali takole, na daljavo. :( 

Prejšnji teden ste začeli z likovno nalogo imenovano 

ORNAMENT oz. OKRASEK.
Pogosto uporabljamo tudi izraz VZOREC. 

Izdelali ste 4 STILIZIRANE - ABSTRAHIRANE oz.
POENOSTAVLJENE sličice na temo slovenskih gozdov. 

Nastali so znakci medvedov, lisic, sov, žira, kostanja, želoda,
šipka, različni listi dreves, razne rože, drevesa, praproti...
Tako ste zadostili prvemu postopku pri izvedbi ornamenta. 

Da pa pridemo do ornamenta, pa se moramo poslužiti še enega postopka, to je 

PONAVLJANJE. 
In, prav to bo vaša tokratnja naloga.

Glede na ponavljajoče se izmenjavanje oblik (vzorcev) v ornamentu (in presledkov med njimi), ki 

so organizirane v poseben red ali zaporedje, govorimo o različnem RITMU v ornamentu. 

Tako je lahko ritem enakomeren

ali pa nenenakomeren, svoboden in bolj razgiban



Ornament je lahko ustvarjen v treh različnih oblikah, glede na to, v kakšni obliki se ponavlja 
osnovna oblika oz. njihov sestav :

• FRIZ - v vrsti, kot v pasu, pogosto v arhitekturi ob robovih streh, kot obrobe oken in vrat, 
na balkonih

• ROZETA - v krogu, krožno, lepi primeri so kvačkani in klekljani prtički ter okrogla okna na 
cerkvah

• TAPETA - na večji ploskvi, širi se na vse strani - vodoravno, navpično, poševno, te lahko 
zasledimo v notranjosti stanovanj (stena, strop, tla), na blagu

V tem tednu boste iz vaših abstrahiranih sličic sestavljali različne ornamente! 

In sicer TAPETE! Ustvarjali boste z računalnikom!

LIKOVNO PODROČJE SLIKANJE

LIKOVNA TEHNIKA računalniški program (Slikar) 

LIKOVNI MOTIV slovenski gozd

LIKOVNA NALOGA oblikovanje ornamenta- TAPETE, z računalniškim programom

Na tvojem računalniku boš odprl-a program Slikar oz. 3-D slikar.
Izbral-a boš možnost Nov dokument.
V ta nov dokument - belo, prazno stran, boš uvozil-a (ukaz Vstavi  
tvoj vzorec (fotografijo) 4 sličic iz prejšnjega tedna. Nekaterim sem fotografijo nekoliko popravila, 
tako, da imate zdaj primerno pripravljeno za nadaljnje delo. Najbolje, da fotografijo že kar na 
začetku precej pomanjšaš, tako, da dobiš več prostora na belem listu.

Z orodjem Izbiranje izberi del tvoje fotografije. Lahko orišeš pravokotnik okrog vseh štirih sličic, 
lahko samo okrog ene (jaz sem si tokrat izbrala dve: list in smreko).



Na ta način določiš kateri del tvojega vzorca boš množil-a oz. ponavljal-a. Ko je okrog sličice izrisan 
črtkan kvadrat, z drobnimi kvadratki, lahko uporabiš ukaz Ctrl+C, ki ti kopira izbrano, potem pa še 
Ctrl+V, ki ti izbrano prilepi na isto mesto. Dobiš dve enaki sličici oz. dela sličic. Na ta način lahko 
pomnožiš različne dele slike in jih zlagaš v različne vzorce oz. ornamente. 

Ko en pas kopiraš tudi v višino, dobiš TAPETO.

Tudi sama sem se malo poigrala z mojimi štirimi gozdnimi sličicami :)

Na zgornji sliki sem tapeto oblikovala samo s ponavljanjem vseh 4 sličic vstran in v višino.
Spodaj pa sta dva primera, ko sem izbrala samo 3 od 4 sličic in le te ritmično ponavljala. 
V desnem primeru sem iste 3 elemente ponavljala na drug način. Spremenila pa sem tudi smer 
posameznih sličic.



Tukaj sem vsako drugo vrsto mojih štirih sličic obrnila na glavo.

Poskusila sem tudi povečati posamezne sličice (v tem primeru mušnico).

Lahko množiš in na poseben način ponavljaš tudi samo eno sličico (jaz sem vsako drugo tudi zrcalila).



Ko smo že malo bolj vešči sestavljanja vzorcev, se odpirajo nove in nove možnosti...

Dokler ne ustvarimo prave tapete! Vzorec bi lahko uporabili za blago za posteljnino, stensko 
tapeto, tepih, kako ruto, darilni papir, ovitek za zvezek. A ne bi bilo to kul?!

✔ Ko imaš računalniškega slikanja dovolj in ti je uspelo nekaj dobrih tapet, mi vsaj eno 
različico pošlji (shrani jo kot .jpg fotko). Verjamem, da ti bo nov način slikanja v veselje, je 
pa res, da vsaka nova stvar zahteva nekaj učenja! Če boš imel težave, mi piši.

 Vem, da bodo nastale čudovite tapete. Upam, da bomo nekatere lahko
natisnili, ko se vrnemo v šolo! Vaše tapete pričakujem do četrtka zvečer.

Slikovno gradivo: osebni arhiv učiteljice. Viri fotografij: https://sl.plantscientists.com/kako-rasti-hrastovega-zeloda/, https://sl.wikipedia.org/wiki/Smreka, 
http://www.gobe.si/Gobe/AmanitaMuscaria, https://www.index.hr/ljubimci/clanak/nevjerojatno-otkrice-u-brlogu-nisu-mogli-vjerovati-sto-je-lisica-tjednima-skupljala/ 


